
Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 
Leópolis, Estado do Paraná, no dia 16 de maio de 2016. 
Compareceram 07 Vereadores: Antonio Carlos Torres, Ester 
Alves Ferreira Fiorini, João Aparecido da Silva, Leonel Alves 
Ferreira, Orivaldo Toneze, Vanda Anastácio da Silva Bernardo, 
Waldecy Pereira dos Santos. O Presidente Leonel fez abertura dos 
trabalhos na forma regimental, agradeceu a presença de todos e 
solicitou 1 minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Laércio de 
Almeida. Em seguida, o Presidente Leonel solicitou que na 
ausência do Secretário Jacks, a 2ª Secretária Vanda o substituísse, 
da qual leu a ata anterior. Após leitura, a ata anterior foi discutida, 
da qual a Vereadora Vanda pediu correção da ata anterior para 
que seja acrescentado o que ela disse na sessão anterior na parte 
onde consta que: “A Vereadora Vanda pediu a palavra e disse que 
hoje, dia 09, chegou vacina, então não vai faltar”. Acrescentar o 
seguinte texto: “que a irmã, cunhado, sobrinha dela que vieram do 
Mato Grosso, tomaram vacina contra a gripe em Londrina/PR, 
mesmo sem carteirinha, pois se trata de uma campanha nacional, 
então para tomar vacina não depende do local da residência”. 
Inscrita no pequeno expediente: a Vereadora Ester disse que há 1 
ano ou 1 ano e meio fez requerimento sobre pontes. Hoje, dia 16, 
foi procurada por um dos moradores. Há 8 anos foi falado que 
seria feito. Na hora de pedir voto, alguns candidatos não passaram 
na ponte. Na Fazenda Invernada Cruzeiro, proprietários Roberto 
Bernardele Filgueiras e Toninho Garcia e outra fazenda de 
propriedade do Toninho Garcia precisa de ponte. Agora a ponte já 
está comprada com recurso particular deles. Inscrito no pequeno 
expediente: o Vereador Leonel disse que foi para Curitiba com 
assessor jurídico, Dr. Claudio, à SANEPAR e protocolou sobre 
contrato com o município, protocolo feito em nome dele e demais 
vereadores. O Vereador Leonel disse que a SANEPAR tinha 
passado prazo que até 2020 tem que ter 48% das obras concluídas 
no município de Leópolis e até hoje não foi feito nada. Portanto, 
pediu caminhão fossa para que fique à disposição do município. 
O Vereador Leonel disse que foi à SEDU para cobrar projeto e a 
SEDU disse que não tem verba nenhuma a fundo perdido, só tem 
financiamento, então o Vereador Leonel passou a informação para 
a Prefeitura. O Vereador Leonel disse que foi ao Tribunal de 



Contas do Paraná, esperou auditora para algumas informações e 
ela não passou. O Vereador Leonel disse que foi à Secretaria do 
Esporte, pegou kit de 5 ou 6 bolas.  Dando início à ordem do dia, 
referente ao Projeto de Lei nº 08/2016 foram lidos o parecer 
jurídico do Dr. Carlos e parecer da Comissão de Justiça e 
Redação, todos favoráveis. Após leitura, o referido projeto foi 
colocado em discussão, do qual o Vereador Antonio Carlos disse 
que esse projeto dá brecha para outras situações de doações de 
outros terrenos de determinadas pessoas. Que sejam revistos 
todos os projetos para que seja considerada a mesma medida e 
força dada para essa reintegração da posse desse terreno pelo 
município. A doação que foi feita em mandato anterior e 
defendida pelo ex vereador Natal José da Silva, do qual foi doado 
para Sr. Luciano, fábrica de pavers do qual teve problema de 
manter a empresa no município. O Vereador disse que esse 
empresário retirou o que foi construído em cima deste terreno. 
Então que todos os projetos sejam analisados para que não tenha 
disparidades entre pessoas e terrenos. Encerrada a discussão, foi 
feita a 1ª votação do Projeto de Lei nº 08/2016 do qual foi 
aprovado por todos. Na sequência, referente ao Projeto de Lei nº 
09/2016 foram lidos o parecer jurídico do Dr. Carlos e parecer da 
Comissão de Justiça e Redação, todos favoráveis. Após leitura, 
foi feita a discussão e 1ª votação do Projeto de Lei nº 09/2016 do 
qual foi aprovado por todos. Na sequência foi apresentado e 
encaminhado às Comissões o Projeto de Lei nº 10/2016, 
constando a Súmula: “Inclui no perímetro urbano a área de terras 
que especifica”. E não havendo mais nada a tratar, em nome de 
Deus o Presidente Leonel encerrou os trabalhos.   


